



## Upanja, bojazen, negotova pričakovanja

Iz dneva v dan in v vsej ostrini postaja jasno slehernemu občanu, starejšim in mladim, da je graditev socializma, tudi z našo samoupravno vizijo vladavine dela, na pragu nove tehnološke revolucije, neposredno odvisna in pogojena z interesi in osebnimi motivi delavca za ustvarjanje novih vrednosti, za boljše življenje. Praksa socialističnega samoupravljanja in predvsem njen zbirkratiziran proizvod preštevilih institucij, normiranja in neodgovornosti, je prisilil najodgovornejše organe in organizacije, od federacije in republik do občin in organizacij združenega dela, da prično spreminjati in dograjvati tiste sestavine gospodarskega in političnega sistema, zaradi katerih smo se lahko znašli v krizi, v krizi gospodarjenja in dolgov. In ta postaja vse globlja, in dolgov. In ta postaja vse globlja, in dolgov. In ta postaja vse globlja, in dolgov.

Kot nekakšna alternativa se samoupravljanju, kot smo ga uspeli uresničiti, pojavlja danes pojem civilne družbe, zlati pri nas v Sloveniji oprt na številna interesna nova gibanja in skupine. Sprejemamo in razumemo jih zaenkrat v vsej njihovi različnosti na enak način, spodbudo so našli v bolj odprti in mikavni ZSMS, ki se tudi sama vse bolj preoblikuje iz »klasične« družbenopolitične organizacije v gibanja mladih. Odprta prenovljena in

bolj alternativna bo morala postati tudi SZDL, ki je na pravkar končanih programsko-volilnih sejah v svoja pravila in statut vnesla določila takšne narave. Seveda pa bo lahko svojo novo ali pa morda nekoč že zamišljeno vlogo SZDL uresničila le kot politična in interesna sila delovnih ljudi samih, odprta za dialog različno mislečih, odprta tudi za oblikovanje povsem konkretnih alternativnih predlogov, ki imajo pomen za življenje in delo občanov. To ne izključuje tudi organiziranja skupin na konkretnih interesih in pobudah znotraj SZDL. Na takšno SZDL pa je opozarjal že Edvard Kardelj v Smereh razvoja socialističnega samoupravljanja, takšen je pogoj za civilno družbo, ki hkrati pomeni najbolj razvito samoupravljanje in ne njegovo alternativo ali celo negacijo. »Znotraj SZDL« pa ne smemo razumeti samo organizacijsko, temveč po vsebini vanjo sodijo vsa gibanja, katerih cilji in metode so skladni z graditvijo socialističnega samoupravljanja v naši družbi.

Protiinflacijski program, spremembe zakona o združenem delu in ne nazadnje predvidene ustavne spremembe združujejo in razdružujejo delegate, politična vodstva in najodgovornejše predstavnike republik in avtonomnih pokrajin, intelektualce in kulturne delavce, vplivajo na razpoloženje delovnih ljudi in občanov. Objektivno smo v položaju, ki terja korenite spremembe, kljub različnim interesom, pogojenim s stopnjo gospodarske in družbene razvitosti v različnih delih Jugoslavije. Otežkoča pa ga še različno opredeljevanje

pri iskanju poti iz krize na načelno sicer nespornih elementih kot so trg, samostojnost gospodarskih subjektov in izvozna naravnost gospodarstva. Nekaj pa je vendarle povsem jasno. Delavsko samoupravljanje je izoblikovalo takšno stopnjo delavske zavesti, da se ne smemo bati uvajanja ekonomskih zakonitosti na vseh ravneh, da ne morejo biti ogrožene pridobitve socialistične revolucije z uvajanjem bolj neposrednih, v razvitem svetu poznanih načinov ustvarjanja dohodka kot tudi, da je vse močnejše spoznanje, da se družbena lastnina lahko najbolje zaščiti in oplemeniti, če dobi vse potrebne elemente »prave« lastnine. Iz krize nas ne bo popeljal pesimizem, ne enakost v revščini, ne centralizem in ne v republike in avtonomne pokrajine zaprta gospodarstva ter njihovi tokovi. Potrebujemo odvisno, odločno gospodarsko politiko, s popolno poslovno odgovornostjo za uspeh in tveganje, nevmešavanje države na področje OD, dokler OZD ne posluje z motnjami, in oblikovanje takšnih ekonomskih instrumentov, poznanih v svetu in skladnih z načeli pridobivanja dohodka po rezultatih dela, ki bodo spodbujali delavca k boljšemu delu, varčevanju in vlaganju v pridobitve dejavnosti.

V leto 1988 stopamo tako polni upanja, pa tudi bojazni in negotovega pričakovanja. Natočimo si čiste gane vina z željo, da bomo lahko sooblikovali takšne rešitve, ki nam bodo v čast in ki bodo še naši generaciji ponudile možnost, da svojih dolgov ne prenaša na prihodnje rodovalce in da bodo izživljali generacijam, ki prihajajo.

DAVORIN GREGORIČ



SREČNO 1988

občinske družbenopolitične organizacije občinska skupščina izvršni svet uredništvo Kamniškega občana

KULTURNA SKUPNOST IN ZVEZA KULTURNIH ORGANIZACIJ KAMNIK vabita na

### NOVOLETNI KONCERT 1987

Koncert bo v nedeljo, 27. decembra ob 19. uri v Veliki dvorani kina DOM v Kamniku.

Dirigent: prof. Tomaž HABE

Program: J. Strauss: Kraljevi valček; J. Joplin: The Entertainer; P. I. Čajkovski: Labodje jezero; Churchill: Sneguljčica; E. Waldentel: Espana; A. Lara: Granada; J. Offenbach: Orfej v podzemlju; C. Zeller: Ptičar; T. Habe: Nostalgija za kitaro in orkester; G. Verdi: Trubadur; E. Curtis: Vrni se v Sorrento; T. Habe: Ob samovarju; T. Habe: En starček je...

Sodelujejo: Simfonični orkester Domžale-Kamnik; Mešani pevski zbor DKD Svoboda Mengeš; Zborovodja in dirigent prof. Tomaž Habe; Mešani študentski pevski zbor Kamnik; Zborovodja prof. Janez Klobčar;

Solisti: Katarina Malinger, kitara; Francka Berlic, sopran; Nuša Pirnat, alt; Andrej Levec, tenor; Janez Majcenovič, bariton; Rok Lap, bas

Predprodaja vstopnic (parter 2.500 din, balkon 2.000 din):

Sreda, četrtek, petek (23., 24., 25. dec.) od 8. do 15. ure in sobota, (26. dec.) od 9. do 12. ure  
ZVEZA KULTURNIH ORGANIZACIJ, Titov trg 20 (nad Galerijo M. Maleš), tel. 831-616, Nedelja od 17. ure dalje: blagajna kina DOM, Kamnik, tel. 831-440.

VLJUDNO VABLJENI!

## 22. december — praznik JLA

Pripadniki oboroženih sil in tudi delovni ljudje in občani naših narodov in narodnosti se vsako leto spominjamo zgodovinskega 21. decembra 1941, ko je bila ustanovljena 1. proletarska brigada v bosanskem mestecu Rudu. Tistega dne je štela 1200 borcev in je bila prva velika partizanska enota, sposobna za velike akcije. Dotedanji partizanski odredi so s tem pričeli preraščati v začetke moderne vojske. Naslednjega dne, 22. decembra 1941, je Prva proletarska brigada izvedla svojo prvo akcijo, zato ta dan praznujemo kot največji vojaški praznik — Dan JLA.

Ta dan pa ni le spomin na ustanovitve nove enote, temveč predvsem spomin na junaško pot naših narodov in narodnosti v boju proti okupatorju in domačim izdajalcem. V tem neenakopravnem boju je naša armada dokazala, da je boj za svobodo prežet s prijateljstvom, tovarštvom, bratstvom in enotnostjo mogoče dobiti tudi z nepopolno tehniko, vendar z visoko zavestjo in ljubeznijo do domovine. Prav po zaslugi JLA, ki je imela široko podporo v ljudskih množicah, predvsem pa po zaslugi 1.700.000 padlih Jugoslovancev, imamo danes svobodo, za katero je bilo potrebno toliko žrtev in odrekovanja.

To slavno leto začetka odpora

agresorju so naši narodi in narodnosti začeli skoraj goli rok pod vodstvom Komunistične partije Jugoslavije in pod vodstvom tovariša Tita in se uprli moderno organizirani in opremljeni fašistični vojski. Takrat se je začel neenak boj, v katerem so naši ljudje pokazali izredno junaštvo, nadčloveško vztrajnost in vsestransko iznajdljivost. Zato ne smemo pozabiti Titovih besed: »Naše otroke, naše vnuke moramo seznaniti s tem, kar je bilo, kakšen je bil naš boj, kaj smo storili, da bi bila naša dežela danes takšna, kakršna je.«

V povojnih letih je prišlo do vsestranskega razvoja oboroženih sil in tudi sistema splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Tako danes lahko trdimo, da Dan JLA ni več le praznik Jugoslovanske ljudske armade, temveč tudi praznik ostalih sestavnih SLO in DS, torej vseh delovnih ljudi in občanov. Danes oboroženih sil ne sestavljajo le enote JLA, temveč tudi enote teritorialne obrambe. Poleg njih pa imajo v sistemu SLO in DS pomembno vlogo tudi ostale strukture, predvsem civilna in narodna zaščita. Modernizirana JLA in TO v tesnem sodelovanju s prebivalstvom pomenita trden temelj naši obrambni in samozaščitni sposobnosti.

Jugoslavija je po vojni postala

država, ki je sama odločala o svojih nadaljnji poti. Žal moramo v sedanjem trenutku oceniti, da na tej naši poti v zadnjem času ne dosegamo najboljših rezultatov, da smo v gospodarski, kakor tudi politični krizi. Na žalost ugotovljamo, da nismo vsega uresničili tako, kot smo želeli in da prihaja do nepravilnosti, v zadnjem času pa tudi do odkritih napadov na naš sistem in politiko ZKJ ter tudi pridobitve NOB in — na oborožene sile. Prav gotovo se pri našem delu pojavljajo pomanjkljivosti in je potrebno prisluhniti vsem dobro mislečim posameznikom, tistim, ki želijo pozitivnih sprememb, toda pri tem je potrebno ločiti dobronamerno kritiko od zlonamerne, kajti pojavlja se vse več kritizerjev, ki le poglabljajo že nakopičene probleme.

Dobra opremljenost je vsekakor pomemben dejavnik pri izvajanju oblik oboroženega boja, vendar pa ne moremo mimo moralno-politične enotnosti in trdnosti subjektov, ki delujejo na obrambnem in samozaščitnem področju. Le-ta je na primerem nivoju, kar se kaže v dokaj uspešnem izvajanju raznih oblik usposabljanja. Nekateri delovni ljudje in občani ne kažejo zanimanja za obrambno usposabljanje. Čeprav slednje ni vedno najkvalitetnejše izvedeno, pa se prevečkrat doga-

ja, da se nekateri ukvarjajo na usposabljanjih z dejavnostjo, ki ne sodi v sklop obrambnega urjenja.

Prav tako, kot je racionalizacija potrebna v naši celotni družbi, se je treba tudi na obrambnem področju obnašati tako, kajti obramba in zaščita je sestavni del družbe in zato se na tem področju ne moremo oddvojiti. Vsekakor pa posledica racionalizacije ne sme slabšati obrambne pripravljenosti vseh struktur SLO in DS. Pri nekaterih posameznikih bo potrebno spremeniti odnos do raznih oblik obrambnega usposabljanja, saj se prevečkrat dogaja, da se nekateri obnašajo neodgovorno in da vojaške vaje in druga obrambna usposabljanja smatrajo kot nujno zlo. Tako mišljenje ima prevečkrat za posledico srečanje s sodnikom za prekrške. Zavedati se moramo, da ima dobra obramba pripravljenost in usposobljenost obresti v človeških življenjih, kajti nepoznavanje vojaških večščin in obrambnih spretnosti se v sodobnih pogojih vojskovanja vse prevečkrat žalostno končujejo. Zato je treba tudi na obrambnem področju delovati odgovorno, zavestno, ekonomično in racionalno in s polno mero strokovnega znanja, kajti le tako bomo lahko tudi v bodoče dosegali dobre rezultate.

JOŽE ARKO

## Dedek Mraz prihaja, prinesel bo bombone...

Tudi letos kamniška Zveza prijateljev mladine organizira sprevod dedka Mraza po kamniških ulicah. Otroke bo obiskal v ponedeljek, 28. in v torek, 29. decembra. Ob pol tih popoldne se bodo otroci zbrali v Kamniku na Titovem trgu, kjer jih bo dedek Mraz s svojim spremstvom najprej simbolično obdaril in se pogovarjal z njimi o vsemogočih zgodah in nezgodah, ki jih je doživel v letošnjem letu, potem pa jih bo popeljal v dvorano kina Dom. Tam bo v ponedeljek ob 15. uri prijubljen otroški film »E.T. — mali vesoljček«, v torek pa bo v kino dovrani otroška igrlica »Mala čarovnica.«

Za prijetno, razigrano prednovoletno vzdušje bo na Titovem trgu poskrbel tudi zasebni gostinec Janez Repanšek, ki bo pred svojo okrepčevalnico vsak dan, od sobote, 26. do točka, 29. decembra od 15. do 18. ure zabaval goste z ansamblom »bratov Krt«, otrokom pa bo pri šanku delil bombone in čaj, pa tudi na velikanskega sneženega moža, s katerim je Kamničane razveselil že lani, letos ne bo pozabil.

R. GRČAR

Vabimo vas, da se udeležite pohoda na Kostavsko planino in proslave ob 22. decembru — Dnevu JLA, ki bo

**V NEDELJO, DNE 27. 12. 1987 OB 8. URI IZPRED GOSTILNE »PRI LOVCU« NA LAZAH.**

Slovesnost ob 45-letnici borbe na Kostavski planini in proslava ob Dnevu JLA bo ob spomeniku na Kostavski planini ob 10. uri.

Odhod rednega avtobusa iz Kamnika na Laze bo od 7.35. VABLJENI

















## SREČNO NOVO LETO 1988 VAM ŽELIJO...



izdeluje:

- frotir brisače
- frotir plašče
- modne kravate
- rute



Rudnik koalina in kalcita Kamnik



Ljubljanska banka

Gospodarska banka  
Ljubljana, n. sub. o.

POSLOVNA ENOTA KAMNIK

vam v svojih enotah v Kamniku – Titov trg in  
Bakovnik – opravi vse bančne storitve zaupno  
in zanesljivo.ABC POMURKA  
DO MESO KAMNIK-DOMŽALE  
Kamnik, Usnjarska 1MERCATOR  
ETA Živilska industrija Kamnik, p. o.Gozdno gospodarstvo Ljubljana  
OBRAT KAMNIKMontažno podjetje Kamnik, Molkova pot 5  
– inštalacije, elektronika, konstrukcija,  
storitve

Priporočamo naše storitve in proizvode:

- elektro inštalacije
- vodovodne inštalacije
- klimatizacijske inštalacije in naprave
- elektronsko signalnovarstvene naprave
- kovinske konstrukcije
- pleskarska in steklarska opravila



Kamnik, Ljubljanska 6

Proizvodnja vse vrste tekstilij, za notranjo  
opremo prostorov. Opremlja javne objekte  
(hotele, poslovne prostore, šole, vrtce) z vsemi  
vrstami tekstilij. V svojem svetovalno  
prodajnem studiu in inženiringu v Kamniku,  
Kidričeva 35 prodaja, svetuje in šiva tekstilije  
tudi za posameznike.Kmetijska zadruga Emona Domžale  
ZADRUŽNA ENOTA KAMNIKčestita vsem kmetovalcem, kooperantom in  
delovnim ljudem.

FRUCTAL

Živilska industrija FRUCTAL  
TOZD ALKO LJUBLJANA  
Frankopanska 9  
OBRAT ZA PREDELAVO SADJA NA DUPLICIALPETOUR  
TOZD »TRANSTURIST«  
DE Kamnik, Tomšičeva 6nudi transportne usluge s kamioni vseh  
nosilnosti v notranjem in mednarodnem  
prometu.Elektroelement Izlake  
TOZD SVIT KAMNIKindustrijsko podjetje  
alprem  
Kamnik 61240  
usnjarska cesta | 9SREČO IN SLAVKA KRMAVNAR  
Sadarjeva 3, KomendaFinomehanika, orodjarstvo, livarstvo,  
izdelovanje drobnih kovinskih predmetov.Zavarovalna skupnost Triglav PE Mengeš  
PREDSTAVNIŠTVO KAMNIK  
Gregorčičeva 2, tel. 831-261  
nudi  
premoženjska in osebna zavarovanja.PREDSTAVNIŠTVO KAMNIK  
Gregorčičeva 2, tel. 831-161  
nudi premoženjska in osebna zavarovanja.

KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK

DONIT

Kemična industrija DONIT  
TOZD TRIVAL in  
TOZD KEMOSTIK Kamnik

sgp graditelj

Nudi svoje kvalitetne storitve in proizvode:  
– izvajanje vseh vrst visokih gradenj  
– gradnja hidrogradbenih objektov  
– gradnja prometnih objektov  
– proizvodnja in prodaja kamna, gramoza in  
peska  
– proizvodnja predizdelnih gradbenih  
elementov  
– projektiranje gradbenih objektov in izvedba  
inženiring poslov.

industrija pohištva kamnik



Zibelka slovenske lesne industrije

TITAN  
kamnikTovarna kovinskih izdelkov in livarna  
n. sol. o. Kamnik  
proizvaja: – fitinge – črne in pocinkane  
– ventile za enocevni sistem centralnega  
ogrevanja  
– električne stroje za prehrabeno industrijo  
(mesoreznice in kavne mline)  
– vlitke iz temper litine  
– navadne in cilindrične ključavnice  
– navadne in cilindrične obešanke  
– smučarske vezi Tyrollia in druge proizvode  
za široko potrošnjo.  
Cenjenim potrošnikom priporočamo naše  
kvalitetne izdelke.Utok, tovarna usnja Kamnik  
Priporočamo naše kvalitetne izdelke

MENINA

Menina, tovarna pogrebne opreme Šmarca  
KamnikABC POMURKA Trgovsko podjetje  
KOČNA KamnikSGP GRADBINEC KRANJ  
TOZD GRADBENA OPERATIVA KamnikSamostojni obrtniki združeni v  
OBRATNO ZDRUŽENJE KAMNIKŽivilski kombinat  
ŽITO  
LjubljanaŽITO  
OBRAT »VESNA« v Kamniku  
priporoča svoje kvalitetne izdelke.

P. Lončarsko podjetje Komenda

Občanom priporočamo nakup naših izdelkov

Delovni kolektiv  
JATA TOZD REJA – OE DUPLICA  
Priporočamo se za nakup!

kemijska industrija KAMNIK n. sol. o.

Kemijska industrija Kamnik  
izdeluje:

- amonitratna, praškasta, vodoplastična in  
metanska razstreliva
- prenosna skladišča za razstrelivo
- počasi gorečo vžigalno vrvico
- črni smodnik
- prižigala za miniranje
- signalna in razna pirotehnična sredstva za  
civilno zaščito in SLO
- aluminjske paste in prahove raznih vrst
- ekstrudirane, polietilenske in  
polipropilenske folije, rokave in vrečke raznih  
vrst in dimenzij, tiskane in netiskane.





